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Методические указания по проведению урока

Цели: 

· образовательная - обобщение и закрепление знаний студентов 

по пройденным темам курса. В игровой форме выявить теоретические знания и практические умения и навыки студентов;

· развивающая - развивать познавательный интерес, интеллект, 

внимание, память, логическое мышление;

· воспитательная - способствовать воспитанию коллективизма, 

· культуры общения, стремления к проявлению своих знаний, интереса 

к профессии.

Задачи урока:

· раскрыть особенности факторов, формирующих экономического кругооборота;

· расширить знания студентов об экономических процессах в рыночной экономике;

· развивать умения сравнивать, анализировать, делать выводы, решать экономические задачи;

· повысить экономическую культуру студентов.


Тип урока –урок - игра с применением групповой, индивидуальной работы и ИКТ.

Учебно-методическое обеспечение: мультимедийная система, 

презентация по теме урока, раздаточный материал, карточки – задания.

Время проведения игры – 45 мин.
Количество участников –2 команды по 3 человека.

Перед началом игры студенты делятся на 2 команды. 
Преподаватель знакомит участников игры с правилами игры и с членами экспертной группы. 
Ход урока

Представление команд (эмблема, девиз)
1. Конкурс «ВЕРЮ – НЕ ВЕРЮ» 
2. Вопрос команде – сопернику 
3. Собери слово 
ИГРА СО ЗРИТЕЛЯМИ
4. Конкурс «РЕБУС» 
5. Творческое задание (домашнее задание)

Подведение итогов урока - игры.
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Команды представляют капитаны: название команды, девиз, участники.
1.  Конкурс «ВЕРЮ – НЕ ВЕРЮ»

Каждой команде предлагается по 10 утверждений.  Команда должна ответить верно или не верно данное утверждение. За каждый правильный ответ команде присваивается  2 балла. Если ответ вызывает затруднения у команды, то право ответить на вопрос переходит к другой команде и дав правильный ответ другая команда зарабатывает 1 балл. 

 Вопросы для 1 команды:
1.  Богатство существует благодаря наличию потребностей у людей
ВЕРНО

2.  Строительство пирамиды Хеопса – яркий пример хорошей организации натурального хозяйства
ВЕРНО

3.  Кочевой образ жизни способствует развитию городов
НЕ ВЕРНО

4.  Все необходимое для производства благ является экономическим             
ресурсом
ВЕРНО

5. Принцип оптовой   торговли – продавать непосредственно
потребителю товара

НЕ ВЕРНО

6.  Капиталом может быть как установка по добыче нефти, так и простая иголка
ВЕРНО

7.  Воздух может быть как экономическим, так и неэкономическим благом
ВЕРНО

8. Адам Смит  считал, что потребности  человека в комфорте ограниченны

НЕ ВЕРНО

9.  Чем выше уровень экономического развития страны, тем ниже численность занятых в сфере услуг
НЕ ВЕРНО

10. В современном мире богатство стран сравнивают по запасам                         золота

НЕ ВЕРНО

Вопросы для 2 команды:

1.  Натуральное хозяйство – основа рыночной экономики

НЕ ВЕРНО

2.  Уровень жизни граждан страны определяется количеством фирм в стране

ВЕРНО

3.  Крестовые походы способствовали появлению и развитию новых рынков

ВЕРНО

4.  Сырье – это результат деятельности добывающей промышленности

ВЕРНО

5.  Обмен и торговля – это одно и то же понятие

ВЕРНО

6.  Чем меньше цена товара, тем больше продаж

ВЕРНО

7.  Деньги – такой же товар, как и любой другой предмет или услуга

ВЕРНО

8.  Менеджер – всегда предприниматель, но предприниматель   –   не всегда          

менеджер

ВЕРНО

9.  Слово «ЭКОНОМИКА» в переводе с древнегреческого означает – законы о собственности

НЕ ВЕРНО

10. Швейная машинка тогда становится  капиталом, когда   сдаешь её в ломбард

НЕ ВЕРНО
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2. Конкурс «Вопрос команде – сопернику»

Каждая команда готовит вопрос команде – сопернику. А так же предоставляет жюри правильный ответ на  задаваемый вопрос.

Командам отводится 5 минут на обдумывание и обсуждение ответа.

За правильный ответ командам присваивается 5 баллов

3. Конкурс «Собери слово»
Каждой команде предлагается по 5 слов (набор букв, из которых необходимо собрать слово - экономический термин. За каждый правильный ответ команде присуждается 2 балла.

Для 1 команды:

Ц Е И Т Ф Д И  (дефицит)

И К Т А Л А П  (капитал)

Т А Ы А З Р Т  (затраты)

И О А К Э Н К М О  (экономика)

Л И Я Н И Ф Я Ц  (инфляция)

Для 2 команды:

Е Н С Е Я Ж И Б Е Р  (сбережения)

Т И С М Ь О Т С О  (стоимость)

Н О Ц У Н Е К Я К И Р  (конкуренция)

Е Р Л О Т Ь Б П И Т Е  (потребитель)

С О Т В  Г А Т О Б  (богатство)
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3. Конкурс «РЕБУС»

Командам предлагается  по ребусам  -  отгадать зашифрованное слово. За каждый правильно разгаданный ребус командам начисляется по 2 балла.
Для 1 команды:

ДЕНЬГИ, ДОХОД, СТОИМОСТЬ
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Для 2 команды:

БАНКРОТ, ОБМЕН, ЭКСПОРТ
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5. Конкурс «Творческое задание (домашнее задание)»
Командам предварительно выдается задание на дом:

Известно, что в России существует проблема с трудоустройством подростков, которые нуждаются в карманных расходах.
Предложите Вашим сверстникам конкретный вид предпринимательской деятельности, которым они могли бы заняться для получения дохода. Придумайте название фирмы, разработайте товарный знак и составьте рекламу.
В процессе проведения урока - игры командам дается время на выполнение заданий, так же в это время зрителям (студентам) предлагаются конкурсы (игры со зрителями).

1 ИГРА СО ЗРИТЕЛЯМИ «ОТГАДАЙ ЗАГАДКУ»

1. Он финансовый факир, В банк к себе Вас ждет …  (БАНКИР)

2. Будут целыми как в танке, Сбереженья Ваши в …  (БАНКЕ)

3. Чтобы дом купить я смог, взял кредит, внеся …  (ЗАЛОГ)

4. Дела у нас пойдут на лад: Мы в лучший банк внесли свой … (ВКЛАД)

5. В море коварном товаров и цен Бизнес-корабль ведет … (БИЗНЕСМЕН)
Подведение итогов креатив - боя «Экономический кругооборот».
Экспертная комиссия подсчитывает баллы заработанные командами и объявляет команду-победителя.

Команды обсуждают урок - игру и делают выводы о теоретических знаниях и практических умениях студентов.
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